

Педагог по призванию

Калашникова

Лариса Николаевна



Окончила Белгородский государственный педагогический институт имени М.С. Ольминского в 1974 году, факультет математики и физики, а в 1995 году – бухгалтерское отделение Дмитриевского сельскохозяйственного техникума.

С октября 1998 года по июнь 2000 года прошла профессиональную переподготовку в Курском региональном институте переподготовки и повышения квалификации руководящих кадров и специалистов АПК по программе «Менеджмент» и получила документ о высшем образовании.

Начала свою трудовую деятельность заместителем директора по учебной работе в средней школе Яковлевского района Белгородской области. С 1976 года она работает в Дмитриевском сельскохозяйственном техникуме преподавателем математики. А с 1997 года – заместителем директора по учебной работе.

За время работы в техникуме Лариса Николаевна проявила себя как преподаватель, прекрасно знающий свой предмет. Она постоянно следит за новинками педагогической литературы по предмету и внедряет их в учебный процесс – это тестовый контроль знаний, блочно-модульное обучение и другие инновационные методы.

Калашникова Л.Н. имеет широкий кругозор, умело владеет методикой преподавания, совершенствует формы и методы обучения и воспитания. Она использует на своих уроках технические средства обучения, часть материала по предмету выдается с использованием современной компьютерной технологии.

В течение ряда лет Лариса Николаевна возглавляла цикловую комиссию общеобразовательных дисциплин, методический кабинет. Под ее руководством проводится большая методическая работа в техникуме.

Во время празднования 300-летия среднего профессионального образования под руководством Ларисы Николаевны преподавателями подготовлены материалы на областной смотр-конкурс по научно-методической работе. Смотровая комиссия некоторые из этих материалов рекомендовала для использования в учебном процессе в других техникумах.

В связи с празднованием 50, 55, 60-летия техникума при непосредственном участии Ларисы Николаевны были подготовлены сценарии проведения торжественных вечеров, выставок, отражающих работу коллектива преподавателей, студентов и воспитателей общежития, а также материалы для публикации в журнале «Специалист».

Ей было присвоено звание преподаватель-методист, а с 1992 года она имеет высшую квалификационную категорию. О качестве преподавания свидетельствует 100-процентная успеваемость учащихся по математике – предмету, который она ведет.

Калашникова Л.Н. неоднократно назначалась классным руководителем. Группы, которые она возглавляла, постоянно занимали призовые места по результатам соревнования за активное участие в жизни техникума. В 1988 году Лариса Николаевна была отмечена премией и награждена Почетной грамотой Управления средних специальных учебных заведений Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

Вместе с преподавателями специальных дисциплин Л.Н. Калашникова работала над рейтинговой системой контроля знаний, внедрением блочно-модульной системы обучения, тестового контроля знаний по общеобразовательным, экономическим и землеустроительным дисциплинам. Данные материалы отмечены Европейским Союзом и рекомендованы к внедрению в производство и учебный процесс.

Ею ежегодно готовятся материалы для публичного доклада и материалы для написания отчета по самообследованию учебного заведения.

Лариса Николаевна, на основании приказа департамента кадровой политики в образования, неоднократно принимала участие в работе экспертных комиссий по аттестации учебных заведений Центрально-Черноземной зоны.

Л.Н. Калашникова – умелый организатор, обладает логическим мышлением, большой энергией и работоспособностью, что позволяет ей находиться в состоянии постоянного поиска нового в работе и направлять педагогическую деятельность преподавателей на внедрение новых идей в процесс обучения и воспитания.

В техникуме постоянно ведется кружковая работа, организованы занятия спортивных секций. На заседаниях методического совета рассматриваются вопросы по внедрению в учебный процесс инновационных методов обучения, совершенствованию учебно-методического обеспечения учебного процесса, организации и проведению внутри техникума конкурсов «Студент года» и «Преподаватель года». Она умело организует работу преподавательского состава, побуждает коллектив к совершенствованию методики преподавания, уделяя большое внимание практическим умениям и навыкам студентов.

Для Ларисы Николаевны характерны такие черты, как принципиальность, требовательность, сочетающиеся с доброжелательным отношением к коллегам и подчиненным. Она много внимания уделяет молодым преподавателям. Имея большой опыт работы, помогает им не только советом, но и работает вместе с ними над совершенствованием методики преподавания. Лариса Николаевна является наставником для начинающих преподавателей. Являясь наставником, она и сама не забывает повышать свое педагогическое мастерство.

В марте 2006 года прошла краткосрочное обучение в Межрегиональном центре поддержки и развития профессионального образования «Образовательная инициатива» в г. Москве. В 2007 году ею пройдены курсы повышения квалификации педагогических и руководящих работников сельскохозяйственных техникумов на базе Российской академии менеджмента и агробизнеса.

В 2015 году на базе КИРО прошла курсы заместителей директоров по учебной работе.

В 1998 году за большую работу по воспитанию молодежи Калашникова Лариса Николаевна была награждена Почетной грамотой администрации Курской области. В 2000 году – Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации за многолетний и плодотворный труд в деле подготовки специалистов для агропромышленного комплекса. В 2002 году она награждена нагрудным знаком «Почетный работник среднего профессионального образования».

В 2005 году Калашниковой Л.Н. за многолетний неустомимый труд присвоено звание «Заслуженный учитель Российской Федерации». Это официальная оценка ее педагогической и организаторской деятельности. Оценка высокая и заслуженная.

